



网上最早的质疑帖

虎照是真的吗？

质疑的声音最早来自于一个摄影专业论坛——色影无忌。后来的事态发展证明，这一论坛充当了华南虎事件“舆论工厂”的“原料供应商”。去年10月13日早上7点30分，也就是陕西省林业厅公布周正龙所拍虎照的第二天，网友“yixians”将发现华南虎的消息连同照片链接发到论坛，并提出了质疑。

大事记

虎照风波

2007年10月3日 陕西安康市镇坪县城关镇文采村村民周正龙自称拍摄到华南虎照片。

10月12日 陕西省林业厅宣布陕西发现华南虎，公布华南虎照片，引来网友质疑，指可能是纸老虎造假。

10月19日 中国科学院植物研究所种子植物分类学创新研究组首席研究员傅德志，称敢以脑袋担保照片有假！

10月29日 国际野生动物保护组织首次就华南虎照片事件发表声明，称照片中华南虎的反应不合常理。

11月15日 国家林业局专家到达镇坪县，开始对华南虎存在真实性的考察。

11月16日 一网友称“华南虎”的原型实为自家墙上画。同时，义乌年画厂证实确曾生产过老虎年画。

12月9日 国家林业局要求陕西省林业厅，委托国家专业鉴定机构对周正龙所拍摄的华南虎照片等原始材料依法进行鉴定，并如实公布鉴定结果。

2008年1月14日 义乌市人民法院正式受理义乌“年画虎”老板骆光临告周正龙及关克“侵犯名誉权”一案。

2月3日 陕西省政府办公厅对陕西省林业厅在华南虎照片事件中“违反政府新闻发布制度”进行公开通报批评。

2月4日 陕西省林业厅就“草率发布发现华南虎的重大信息”发出《向社会公众的致歉信》。

4月6日 矗立在镇坪县城入口半年多的“游自然国心，闻华南虎啸，品镇坪腊肉”的巨幅广告牌被悄悄撤换。

镇坪调查 相关新闻

最早质疑者再次回家“养病”

陕西镇坪县野生动物保护站站长李评，是第一个质疑照片为假的人，也是镇坪县目前唯一一个敢站出来质疑的政府工作人员。但目前他的处境并不好过，去年“病休”50多天后上班，不久再次“病休”，回到离镇坪190多公里的安康家中，继续“养病”。

4月2日下午，记者来到镇坪县林业局办公楼二楼，挂着“动保站”牌子的办公室房门紧闭，记者敲了许久也没人应答，路过的一位工作人员说，“他们都出去有事了”。记者随后来到一楼的镇坪县林业局局长覃大鹏的办公室。覃大鹏说，“我们已被要求不得接受采访，有事，你找县领导和省林业厅吧。”

一番周折后，记者拿到了李

评的手机号码。电话中，李评说，他现在安康家里“养病”，来自各方面的压力很大，关于华南虎照片风波，不想再多谈。

据了解，去年10月，李评第一个质疑虎照为假后不久，就回到安康家里“养病”，直至12月25日才上班。但由于秉性不改，继续面对媒体质疑虎照为假，被各级领导“约谈”，只得再次主动请“病假”，回安康家里“养病”。

李评告诉记者，他对以前所说的每一句话负责，假的永远真不了。“什么最让人痛苦？是撒谎，是言不由衷！”

李评说，为了保护野生动物，他得罪过许多人，有些愣头青甚至扬言要杀了他，而和周正龙相识，也正是因为他曾没收了周正龙私自打的猎物。“周正龙

是一个胆子大得出奇的人，所说的话中没有几句是真的，不是因为猎人出身，心理素质好，而是因为他的后面有一个支撑他的利益集团，成员很复杂，否则他一个人早就垮了，哪能死撑到现在。”

对于虎照的二次鉴定进展情况，李评称自己一点也不知道，也没有人告诉他。“照片鉴定易，半天足够，但结论出台难。我没想到的是，竟然会拖这么久不对外公布。现在各方面都在回避照片，只低调谈寻找活体老虎，估计是在有意回避，慢慢淡化，最终不了了之。真这样，是非常可怕的。”

关于自己以后的打算，李评说，“等‘病’养好再看吧。”

快报记者 刘向红

“我是华南虎，我拍到周正龙了啊”

经典恶搞

2007年11月22日，一网友在人民网强国论坛上，张贴了一组名为《我是华南虎，我拍到周正龙了啊！！》的照片，恶搞周老虎事件。

——网友 开心就好



记者手记
骑虎难下的镇坪

“你还来采访华南虎啊？”“周正龙的那个老虎照片是假的”“政府的头头们现在头疼着呢，还不知道如何收场”……

在镇坪，记者所接触到的一些善意的百姓与公务员，这样评说着他们眼里的华南虎照片风波。

镇坪是陕西人口最少的县，总共5万人，还比不上普通的镇，3万人都散居在大巴山上。去年周正龙的虎照正式对外公布后，镇坪全县近乎疯狂，每家门口都张贴着有关华南虎保护和森林禁猎的“宣传明白纸”，一见到陌生来客，不待询问，上至官员，下至小店老板、摩的司机，都会迫不及待地告诉你：“我们这里有华南虎。”一段时间，在镇坪人心目中，“周老虎”与“鸡心、虎啸、腊肉”一同被誉为镇坪“四宝”。

但随着照片造假的几成定论，镇坪人开始怀疑开始失望开始悲哀，“不仅仅是对华南虎种群的希望破灭了，更是对参与虎照的人和有关部门感到悲哀！”当地一位公务员感叹道。

如今，原先贴在各家门口的“宣传明白纸”大多已荡然无存，连周正龙家门口的那张，也被撕得残缺不全，难以辨识。面对快报记者，周正龙不再像虎照刚出来时，信心百倍，从容面对，侃侃而谈，而是躲躲闪闪，言辞飘忽，前后矛盾。“我相信我能找到老虎”的话，从他嘴里出来也是那么轻，那么虚弱而无力。

在镇坪的短短4天里，记者处处感受到政府在华南虎照片风波上的“骑虎难下”。认错，等于自己打自己嘴巴；不认错，一浪高过一浪的舆论压得他们难以招架。县政府一位公务员私下对快报记者说，政府现在的对策是一个字“拖”，一方面让各路考察队在秦巴山区继续地毯式搜虎，如能找到，一切危机化解，找不到，就沉默不言，在无声的时间流淌中让公众慢慢淡忘。

但恰恰是公众无法淡忘，双眼紧紧地盯着“周老虎”及有关人员的一举一动。经过媒体一轮又一轮的报道，事实已渐渐水落石出，就剩下政府那层一碰将破的薄纸了……

快报记者 刘向红

中医药大学医学院专家门诊

过敏病

有绝招

特邀国际过敏病协会会长赵芳主任亲诊

我院采用国际领先的中医基因脱敏疗法，快速全面清除体内过敏原，基因重组技术激活自身的生物因子产生抗体，从而杜绝了过敏原的复发，达到治疗的目的。专治荨麻疹、湿疹、皮炎、紫癜、皮肤病、哮喘、支气管炎、咳嗽、鼻炎、结膜炎等过敏性疾病，一般3天症状消失，该疗法得到世界卫生组织的公认且推广，权威媒体曾多次介绍过，赢得广大患者的好评。

即日起至4月20日亲诊期间药费优惠10%，另送纯中药脱敏药品10支。无效免费治疗，亲诊后专家组成员长期坐诊。

电话：025-83765386 节假日不休

详情请登陆江苏过敏病网：www.jsgmbw.com

地址：南京中央路278号5号楼；火车站、汽车站乘1、8、25、28、33路到许府巷站下对面即到

专治疤痕

运用全新非手术疤痕修复技术，治疤痕集十多年经验积累，专业性强，巨资引进美国Bellex 和LAND 数码疤痕治疗仪，设备空前领先，优于其它治疗方法，尤其适合多方治疗没有取得理想效果者，目前已为众多例患者解除了疤痕的烦恼。现场祛除：创、烧、烫伤性疤痕、手术疤痕、腋疤痕、疤痕疙瘩、增生性疤痕、青春痘、痤疮疤痕、凹陷性疤痕、黑色素沉着等。安全无痛苦，随治随走，诚信可靠。注：本疗法在江苏只限本院使用，无其它分院。

4月7日-5月3日由资深疤痕皮肤专家亲诊，治疗费半价，免挂号费、检查费

详情请登陆：江苏疤痕网 网址：www.jsbhw.com 节假日不休

南京延龄医院

诊疗科目 皮肤科
诊疗时间 08:00-17:00
咨询热线

025-84455376

苏医证(2007)04-16-155号
诊疗地址 南京市延龄巷113号 火车站、中央门长途汽车站乘1、25路到大行宫西站下

专治疝气

采用全新科研成果“医用高分子材料”江苏率先运用“介入疝环闭合术”专业治疗各种疝气及鞘膜积液。此方法经十多年临床验证，疗效好，不开刀、不住院、不影响工作，随时走。发信誉卡。（如患者有疑虑可和治疗后的患者直接对话交流）。治疗一次，得福一生。

即日起至4月20日特邀著名权威疝气专家来院亲诊，免挂号费、检查费、治疗费优惠20%

网址：www.jssqw.net.cn 节假日不休 医保定点单位

南京延龄医院

诊疗科目 外科
诊疗时间 08:00-17:00
咨询热线

025-86649709

苏医证(2007)04-16-154号
诊疗地址 南京市延龄巷113号 乘1、2、3、5、9、25、31、80路到大行宫西站下

肺纤维化患者有救了

肺纤维化是指肺泡单位和肺泡周围组织以及气管等发生病变，引起组织结构改变，即肺组织硬化。肺纤维化患者常因感冒、急性呼吸感染而反复发作并加重病情，逐渐出现呼吸困难、呼吸增快和刺激性咳嗽或咳痰。随着纤维化的进一步加重，患者最终会呼吸衰竭而死亡。专家提醒：慢性支气管炎、哮喘、肺气肿、矽肺患者，大多数已经是不同程度的肺纤维化了，要及时治疗。肺纤维化越到晚期，治疗越困难、费用越高。

当前临幊上因缺乏有效的直接针对纤维化的药物，医生主要用激素类药物控制病情，而长期使用激素导致人浮肿、脱钙、股骨头坏死，90%以上的激素治疗被迫中断。

2005年6月，杭州国际呼吸病研讨会上，面对

治疗泌尿生殖疾病新突破

本院开创“靶向定位介入排毒+纯中药活能克毒”疗法治疗男女泌尿生殖感染疾病

临床证明：一旦发现感染泌尿生殖疾病（HPV、HSV）病毒，就应及时治疗，选择最佳治疗方案。目前，大部分医院都是使用常规的抗病毒疗法和激光、冷冻、汽化、涂药等手段，过于重视局部的表面治疗和抗病毒治疗。一旦停止治疗，细胞核内的病毒立刻释放出来，使许多患者得不到彻底治疗。

本院采用“靶向介入排毒结合纯中药活能克毒”疗法治疗男女泌尿生殖疾病具有以下特点：

特点一：“靶向介入”激活体内休眠的病毒，把病毒排出体外。

特点二：“超导可视无痛排毒”科研成果，让您目睹毒素排出。

特点三：“静脉血透法”应用高科技抗病毒生物制剂静滴或肌注，结合纯中药“活能克毒疗

法”全面清除细胞内残留的病毒，激活人体机能产生自体免疫，从而达到治疗康复的目的。

专家提示：有以下症状者切勿滥用药物，应该尽快到专业医院检查治疗：

●生殖红疹、起水疱 ●生殖器红肿、赘生物

●尿频、尿急、尿痛 ●尿道灼热、尿不尽

●尿道有微痒感 ●阴囊肿大、疼痛

●尿道红肿、会阴胀痛 ●外阴瘙痒、白带异常

南京延龄医院（医保定点单位）
健康热线：男科：025-84405895
妇科：025-84528729
地址：南京市延龄巷113号（乘1、2、3、5、25、31、80路到大行宫西站下）节假日正常门诊